



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311-88629212

# 燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2023年

5月31日

星期三

癸卯年四月十三

总第2773期

今日八版

## 新闻一句话

河北

■从2023年1月1日起，河北省困难残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴标准将分别提高至每人每月86元、80元。

■近日，石家庄湾里庙步行街被评为河北省夜经济示范单位，火车头步行街等42个项目被评为河北省夜经济打卡地。

国内

■今年10月底前，全国有26个省份共40多万驻村第一书记和工作队员将完成轮换。

■到2035年，中国家庭医生签约服务覆盖率将达到75%以上，基本实现家庭全覆盖。

■近日，国家文物局颁布通知，丰子恺、齐白石等41名近现代大师书画作品一律不准出境，另有158人代表作不准出境。

■中国载人航天工程办公室表示，我国载人月球探测工程登月阶段任务已启动实施，计划在2030年前实现中国人首次登陆月球。

■中央网信办公布，截至5月22日，重点平台累计处置违规账号92.76万余个，永久关闭账号6.66万余个。

■多地市场监管部门提醒，“活动最终解释权归本店所有”，只维护商家利益，没有顾及消费者利益，是商家以拒绝消费者的合理要求来达到保障自身利益的惯用手段，属于“霸王条款”，还涉嫌违法。

■近日，第28届上海电视节白玉兰奖入围名单公布，《功勋》《开端》《狂飙》《人世间》等22部作品入围最佳电视剧提名名单。

■国家林草局消息，大熊猫“丫丫”于5月29日0时43分回到北京动物园大熊猫馆，目前健康状况稳定。

■5月30日，神舟十六号载人飞船进入预定轨道，发射取得圆满成功。

国际

■德国外交部表示，根据俄罗斯方面要求，数百名在德国驻俄机构工作的德国公务人员将在今后几天内离境。俄外交部发言人说，俄方此举是对德方先前驱逐俄外交人员的回应。

■俄罗斯外交部消息，俄方已召见德国、瑞典和丹麦驻俄大使，抗议三国对“北溪”天然气管道爆炸事件的调查“完全没有结果”。

■当地时间5月28日，土耳其总统选举第二轮投票结束。根据选举初步结果，现任总统埃尔多安在选举中获胜。

■据泰国国家旅游局预计，2023年将有530万至700万中国游客赴泰旅游。

## 做好就诊环境的适老化改造 解决影响老年患者就诊的“数字鸿沟” 两部门发文改善提升患者就医体验

为进一步优化医疗服务，提升患者体验，国家卫健委、国家中医药局近日联合在全国开展改善就医感受、提升患者体验主题活动，并印发《改善就医提升患者体验主题活动方案(2023—2025年)》(以下简称《方案》)。

《方案》提出了完善预约诊疗、缩短手术等候时间等20项重点任务，力争用3年的时间，将“以病人为中心”贯穿于医疗服务各环节，推动形成流程更科学、模式更连续、服务更高效、环境更舒适、态度更体贴的中国式现代化医疗服

务模式。

### 完善预约诊疗制度

#### 缩短术前等待时间

在提升患者诊前体验方面，《方案》要求各地：完善预约诊疗制度，提供多种途径、多种有效证件的预约，三级医院向基层医疗机构开放一定比例号源，推行实名制预约，加强退号、爽约管理，严厉打击“号贩子”。缩短术前等待时间。

#### 弹性安排门诊时间

#### 满足不同人群就诊需求

在提升患者门诊体验方面，《方案》要求各地：再造门

诊流程，压缩门诊取号、缴费、打印报告等环节，缩短患者在门诊的等候时间。简化需要多次门诊诊疗、护理的流程，减少无序流动，在确保资金安全的前提下，探索推行“先诊疗后付费”“一次就诊一次付费”。鼓励有条件的医疗机构结合实际弹性安排门诊时间，满足上班、上学等人群的就诊需求。针对老年人、儿童、残疾人、孕产妇等特殊群体，做好就诊环境的适老化、无障碍等改造，解决影响老年患者就诊的“数字鸿沟”等问题。

#### 提升120呼叫定位精度

#### 缩短呼叫反应时间

在提升患者急诊急救体验方面，《方案》要求各地：提升120呼叫定位精度，缩短呼叫反应时间。二级及以上医疗机构加强胸痛、卒中、创伤、危重孕产妇救治、危重儿童和新生儿救治等中心建设，根据患者病情建立分级救治流程，急危重症患者“优先救治、后补手续”。

#### 全面推进数据互通共享

#### 优化入出院流程

在提升患者住院体验方面，《方案》要求各地：全面推进检查检验结果和相关数据资料的互通共享，二级及以上医院建立患者入出院服务中心，优化入出院流程，提供入院手续办理、医保审核、出院结算、检查检验预约、出院患者健康教育等“一站式”服务。推广住院费用预结算、床旁结算、“当日出院、当日结算”。

■提供科学便捷专业的院外康复和延续治疗

在提升患者诊后体验方面，《方案》要求各地：畅通双向转诊渠道，下沉专家、门诊号源和住院床位资源，建设基于患者服务为核心的多途径智能随访平台，为患者提供更加科学便捷专业的院外康复和延续性治疗，并通过数据分析及时发现潜在问题，提供就诊绿色通道等。

据央视新闻

## 老年朋友纷纷打卡“惠民书市”

自5月26日开幕至今，河北省第九届惠民阅读周暨2023惠民书市(简称惠民书市)，吸引了大批老年朋友前去看书、买书。

今年78岁的锁英君(图左)是一位退休工人。5月29日下午，他特意来到惠民书市购买图书。年轻时，锁英君就喜欢看书。退休后，每当石家庄举办惠民书市，他都会到书市看书、买书。当天，他花11元购买了一本《戏曲知识》准备回家后细细品读。“最近，我迷上了听戏，正好看到书市上有这本书，而且价格非常实惠，就买了一本。”锁英君说，他还打算去惠民书市“特色旧书”的书摊上“淘”几本旧书。

据了解，惠民书市线下主会场准备了超10万种图书，新书、畅销书七五折让利销售，特价图书五折以下销售，冀版图书不高于四折销售。惠民书市将持续到6月5日，感兴趣的读者朋友可以到石家庄市国际博览中心(长安区东大街3号)逛逛。本报记者杜雅楠摄



## 关东拳传人远玉华 编撰书籍推广武术

本报讯(记者杜雅楠通讯员赵志忠)近日，沧州市市级非物质文化遗产——献县关东拳代表性传承人远玉华修编的《关东拳》《关西拳》《关东大刀》拳谱、刀谱，由北京体育大学出版社出版发行。

今年59岁的远玉华是沧州市献县淮镇南街村人，他是沧州市武术协会委员。远玉华从小就对武术很感兴趣，13岁时，他就跟着邻村的关东拳名师李树和学习武艺。当时条件艰苦，没有专业器械，远玉华就用棉花秆练习单刀、双刀；将一根铁管子灌满沙土，铁管两头用黏土堵住，当成“春秋大刀”用……就这样，远玉华开始夜以继日地练习关东拳的各种套路、刀法。凭着不懈的努力，他在省、市各项武术比赛中取

得了不错的成绩。

在一次练武时，远玉华从师傅李树和口中得知，由于关东拳历史悠久，许多拳谱已经残缺不全。为了将关东拳传承下去，他有了修编一套完整关东拳书籍的想法。

说干就干，1997年，远玉华开始利用工作之余搜集各种与关东拳有关的资料。为了确保资料的真实性，除了到沧州市的图书馆、档案馆查阅外，他还会骑着自行车带上本和笔，去拜访经验丰富的老拳师，向他们了解关东拳的渊源、套路等。有时，为了获得完整的资料，他甚至会坐火车到重庆、江苏等地拜访当地的关东拳传承人。

在搜集资料的过程中，有的老拳师由于上了年纪，记忆

有些模糊，一些动作套路已记不清。每当遇到这种情况，远玉华都会坐在老拳师身旁，耐心地鼓励他们慢慢回忆。临走时，远玉华还会留下自己的手机号码，方便老拳师们随时和他联系。为此，从1999年至今，远玉华的手机号码从未更换过。

这些年来，白天搜集到资料后，当天晚上远玉华就会将资料抄到稿纸上，反复修改核实后再录入到电脑。为了便于人们练习，他还会将关东拳的动作拍成照片，再对照着照片绘制出动作指导图。20多年来，远玉华的书桌旁边已经摞起了近2米高的稿纸。

由于长时间伏案写作，远玉华的颈椎出现了问题，他经常感到头晕目眩、眼前发黑。为了将书籍尽快修编出来，远

玉华没有丝毫懈怠，简单贴上几贴膏药后继续创作。

经过20多年的努力，今年5月中旬，远玉华修编的包含453张图片，近2万字的《关东拳》《关西拳》《关东大刀》拳谱、刀谱书籍正式出版。这3本书籍也被沧州市图书馆、沧州市博物馆永久收藏。

望着这3本耗费了自己无数心血的书籍，远玉华高兴地说：“我正在着手编写《关东拳推广套路》，这本书更加通俗易懂。未来，我想让‘关东拳’走进沧州的中小学校园，这是我作为非遗传承人义不容辞的责任。”

